兩岸

台番荔枝恢復輸入大陸 宋濤:台基層民眾受惠



▲中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤(右)10月23日會見 台東縣長饒慶鈴一行。 中國台灣網

【大公報訊】據新華社報道:隨着台灣地區 番荔枝產季臨近,兩岸有關方面積極溝通,推動 台灣地區番荔枝恢復輸入大陸。

台東縣長饒慶鈴22日至24日率團來京,拜會 有關主管部門,聽取對台灣農產品改善產品品 質、確保產品安全的意見,並赴北京大興國際機 場綜合保稅區、北京華聯集團、本來生活網等單 位參訪交流,實地考察農產品物流配送、商超售 賣、電商推廣等產業鏈相關環節。

中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤23日會 見饒慶鈴一行。他表示,兩岸同胞血脈相連,是 血濃於水的一家人。我們秉持「兩岸一家親」理 念,始終尊重、關愛、造福台灣同胞,願在堅持 「九二共識 | 、反對「台獨 |的政治基礎上,同台 灣有關政黨、縣市、團體和各界人士共同努力, 加強經濟文化交流合作,深化各領域融合發展, 一如既往支持台商台企在大陸投資興業,營造良

好發展環境,增進台灣同胞特別是基層民眾利益 福祉,推動兩岸關係重回和平發展正確軌道。

宋濤表示,今年以來,中國國民黨、台東縣 等方面均提出希望大陸方面恢復輸入台灣地區番 荔枝,我們高度重視、認真研究,主管部門在綜 合評估基礎上宣布恢復台灣地區番荔枝輸入大 陸,為台灣基層民眾帶來實惠,產生積極反響。 我們願與饒慶鈴縣長就促進台東縣與大陸交流合 作、擴大輸入台灣地區番荔枝等深入溝通,作出 妥善安排。

饒慶鈴表示,深化交流才能創造雙贏,唯有 堅持在「九二共識」、反對「台獨」基礎上,強 化交流合作,才能為兩岸同胞創造最大福祉。番 荔枝是台東縣重要農作物,大陸方面因檢出有害 生物暫停輸入後,台東縣政府積極從根源解決問 題、進行整改,感謝大陸方面善意回應,同意恢 復輸入。台東縣希望與大陸有關方面加強交流合

作,推廣美味的台東番荔枝,讓更多大陸民眾嘗 到寶島的甜蜜滋味。

台業者讚大陸市場廣闊

隨饒慶鈴來訪的台東縣番荔枝業者表示,大 陸市場廣闊、生鮮物流產業發達、電子商務領先 世界,兩岸同胞應該攜手合作。此次來訪獲益匪 淺,將把所見所聞帶回台灣與更多業者分享,不 斷提升果品品質,為大陸消費者提供更加優質的

台東縣種植業發達,所產番荔枝為台灣代表 性果品,受到大陸消費者喜愛。此前因多次從輸 大陸番荔枝中檢出有害生物,為防範植物疫情風 險,海關總署自2021年9月20日起暫停台灣地區 番荔枝輸入。經台東縣方面組織業者整改,海關 總署在綜合評估相關整改措施的基礎上,決定自 2023年6月20日起恢復台灣地區番荔枝輸入。

台精銳部隊涉盜賣美軍備給黑幫

軍心渙散亂象叢生 學者:蔡當局「上樑不正下樑歪」

【大公報訊】據中通社報道:台軍「精稅部隊」海軍陸戰隊近日 被查出,疑似盜賣軍方向美國購買的最先進的「毒刺」導彈發射筒, 並外流到黑幫軍火庫。23日深夜,檢方拘提一名上尉 及三名士官到案,不排除有更多官兵涉入。兩岸學者 表示,民進黨當局執政以來不時傳出官商勾連疑雲, 正是「上樑不正下樑歪」,台軍近年也時常發生違紀 醜聞和軍演事故。軍心渙散、軍紀鬆懈,必然影響戰 鬥力。蔡當局買再多的美國武器也是枉然

台媒報道,台檢調部門日前查獲 一處幫派軍火庫時,發現有大批現役 軍品在內,除了防毒面具,更有「毒 刺|導彈發射筒。由於「毒刺|導彈 是台軍目前最先進的低空防空武器, 並且這款由美軍提供的武器甚至還有 部分尚未運抵台灣,因此引發軍方震 驚,立刻配合檢調部門進行清查偵

檢調部門通過溯源及清查批號, 發現該批軍品疑似從「海軍陸戰隊66 旅 | 流出。經深入調查後,發現一名 上尉情報官、一名士官長及兩名中士 涉有重大嫌疑。桃園地檢署指揮市調 站、防務部門等大批人員,23日深夜 直驅「海軍陸戰隊66旅|進行搜索, 將四名軍士官帶回偵辦。全案仍在持 續調查中,不排除有更多官兵涉入。

島內「海軍陸戰隊指揮部 | 24日 證實,經查有一枚「毒刺」導彈發射 筒遺失,後續將配合檢方調查釐清, 相關涉法人員將嚴懲,以正綱紀。

據介紹,島內「海軍陸戰隊66 旅|號稱是台軍「最精銳|的部隊, 負責守備大台北地區中樞。但日前該 部隊才發生一名已婚炮兵營長涉婚外 情,最後被記兩大過汰除的事件,如 今又發生疑似軍品遭盜賣外流的重大 軍紀案件。軍方內部似乎問題叢生。

台軍管理存在巨大弊端

另據大公報記者蘇榕蓉報道:台 灣勞動黨主席吳榮元向大公報表示, 在民進黨執政下,軍隊信仰已經失去 其根本價值的依託,由於台軍缺乏中 心思想,經常出現「不知為誰而戰、 不知為何而戰 | 的困境,再加上軍紀 渙散,使得軍隊事故頻出、醜聞常 現。這一切都是台當局

一意孤行謀「獨 | 惹的禍。

台灣新黨副發言人游智彬表示, 台軍軍紀渙散來自民進黨亂修法,當 年「洪仲丘事件| , 民進黨為求選票 與奪權,完全忽視法治精神,「火速 廢除 | 《軍事審判法》,導致出現士 兵維權意識亂漲、軍官不敢管教士兵

台灣省政策研究基金會顧問詹澈 表示,台軍軍紀渙散在蔡英文執政後 狀況特別多,尤其蔡英文當局削減軍 人、公務員和教師的退休金,非常影 響台灣軍心。

台軍內部軍紀渙散眾所周知,士兵體 能差、玻璃心,抗壓能

力弱,戰鬥力差,長 期以來就被外界譏 諷為「草莓兵」。 與此同時, 台軍內 部頻頻爆出醜聞, 此次盜賣軍品的事 件相當離譜,跌破 外界眼鏡,再次暴 露了台軍內部存在 的巨大弊端和問題。

這樣的軍隊與大陸軍紀嚴明的解放軍 相比,高下立判。相信廣大台灣同胞 對於台軍也不會抱有任何幻

想,一定能認清歷史大勢,實 現國家統一才

是台灣未來的

台軍軍 2019年7月,台軍少校吳 宗憲趁陪同蔡英文出訪機 會違法訂購9800條香煙, 並在7月22日透過特殊通關

走私香煙

禮遇夾帶入境,被「調查

包庇性騷擾

基地爆出軍官曾多次對女 下屬實施嚴重性騷擾醜 聞,女下屬申訴後 竟被高層反指「讓

酒作樂,甚至還玩起

脫衣遊戲。

人,債主甚至

電腦失竊

2022年3月,台陸軍「第 6軍團21炮指部火箭營」傳 出内部1台電腦主機失竊, 初步了解,疑似

是内部人員挾怨 報復。

2023年8月,島內有新兵

訓練中心遺失自動手槍, 該營長要求幹部購買玩具 槍「貍貓換太子」。事件 曝光後涉事者被起訴,涉 及觸犯「遺失武器致生 公衆與軍事危險罪」或 「偽造文書」等罪。

遺失槍械

2021年3月,台空軍嘉義

空軍蒙羞」。

飲酒作樂

2021年5月,台陸軍裝甲 586旅有連長私自帶烈酒 進營區,邀請男女士 官(3男1女)一起飲

隊66旅」官兵被查

出盜賣台軍最先進

的「毒刺|導彈發

2021年10月,雲林 [憲 兵隊 | 傳出集體線上賭博 案,經查涉案官兵超過10

親自前往營區 討債。

發生性醜聞

2021年12月,台陸軍發 生將領涉不當男女關係的 重大軍紀案件。台「陸軍金 門防衛指揮部政戰主任」劉 強華少將涉「違反營外男 女分際 | 醜聞被撤職

欠債殺人

2022年4月,台陸軍航空 特戰指揮部一名中士疑似 在外欠下20萬新台幣債 務,找債主談判不成,一 氣之下朝其開槍。

2023年9月,嘉義20多 名新兵因在體能訓練中 產生口角,隨後發生 群體鬥毆,涉事者被 移送法辦。

新兵群毆

大公報整理

島內空軍一天發生兩起死亡事件

【 大公報訊 】據中通社報道:台 空軍「防空導彈指揮部」23日下午一 名少尉被發現在寢室無生命跡象,送 醫後不治。早些時候,台空軍一名士兵 被發現於一輛小客車內無生命跡象。

據報道,台空軍「防空導彈指揮部」 位於新北市的營區,一名排長少尉被發 現在寢室內無生命跡象,送醫後宣告不 治身亡。經初步了解,該少尉疑為自殺,

不過詳細原因仍待進一步調查釐清。這 也是台軍近日發生的第二起自傷案。

此外,一名台空軍補給隊的士兵 原定22日晚結束假期歸隊,卻失聯未 歸。軍方調查後發現該士兵最後通話地 點位於花蓮某飯店,經過進一步尋找 該士兵在23日上午,被發現躺在飯店 附近一輛小客車內,已無生命跡象。具 體死亡原因,仍在進一步調查中。

巡防艦操作不慎

【大公報訊】據台媒報道:隸屬 台「海巡署 | 東部機動海巡隊的500噸 級巡防艦南投艦,日前在進基隆港靠泊 時,疑似操作不慎,導致整艘艦無法及 時停住,直接撞上碼頭,同時波及到碼 頭上的行人觀景棧道。當時棧道上有不 少民眾,民眾們稱眼見大船「直直往自



▲台巡防艦撞上基隆港碼頭,觀景棧 道受損 網絡圖片

撞毀基隆港碼頭

己衝上差點被撞上,嚇得趕緊閃避,直 呼「在陸上走也會險被艦艇撞到 | 。

據報道,南投艦在2005年舉行下水 典禮。該艦長61.41米,最高船速30節, 可乘載38人。南投艦是台「海巡署海洋 巡防局 |造艦計劃中的第一批高性能巡 防艦,也是第二艘下水的500噸級巡防 艦(第一艘是台北艦),該艦由知名的中 信造船廠承造,造價約5億新台幣。

值得一提的是,南投艦衝撞基隆 港碼頭事發前一天,高雄街頭22日驚 現多輛坦克,令當地市民以為「出大 事」。台媒稱,這其實是台軍「長青 17號 | 操演。對此有島內網友批, 「路被壓壞了」。還有網友批,「為什 麼好好的生活不過,搞得烏煙瘴氣」。

「護民」變「擾民」 台軍頻爆醜聞

隔海觀瀾 朱穗怡

歷史果然是會重 演的。2016年7月, 由於台艦官兵操作失

誤,一枚射程300公里的雄風-3超音速 反艦導彈擊中了一艘台灣漁船,造成船 上1人死亡、3人受傷。沒想到,台軍方 最近又發生誤擊自己船隻的事故。上 周,台軍在宜蘭大福沙灘進行對海射擊 演習期間發射訓練彈,擊中了一艘宜蘭 賞鯨船,幸好訓練彈沒有裝炸藥,才沒 有造成人員傷亡,但訓練彈仍然擊中了 船隻欄杆,船長室玻璃被砸碎,船上30 多人飽受驚嚇。難怪台灣輿論嘲笑「台 軍在民進黨當局的領導下,突擊了漁船

和觀光船,尤其攻擊自己的船特別準!|

民進黨當局上台這七年多以來,奉 行「台獨|路線,「倚美謀獨|、「以 武拒統|,擴大對美軍購的規模,總額 近200億美元,超過島內歷屆政府。而 美方除了繼續向台灣方面出售武器,還 增加了「軍援 | 、「貸款 | 等新花樣。 其目的可謂「司馬昭之心,路人皆 知!,就是企圖把台灣打造成「武器 庫 | 、「火藥島 | ,給兩岸統一製造障 礙。然而,蔡英文和民進黨的「如意算 盤|恐怕難以打響。因為使用這些軍 備、武器的台軍隔三差五地發生各種各 樣的醜聞,尤其演習事故層出不窮,由

此可見,台軍即使獲得再多、再先進的 武器裝備,但軍紀渙散、弊端叢生、管 理鬆懈,如何能上戰場?就今年以來, 台軍出現的種種問題就令人匪夷所思。 先是馬祖士兵吃不飽、在沙灘刻字求 肉,接着新兵訓練中心發生以假槍代替 真槍的事件,爾後是金門二擔島一名士 兵逃離營地、游泳去了大陸。此外,台 軍一輛小貨車運載軍品時在途中掉落一 箱空彈殼,後來被民眾拾獲送至派出 所,幸好不是真槍實彈,若落入不法分 子手中,後果不堪設想。至於男女桃色 新聞,台軍更是一籮筐。

「缺舍缺肉丢槍丢人,軍紀渙散現

危機 | ——台灣媒體—針見血地點出台 軍問題所在。軍紀出現嚴重漏洞,自然 影響到軍演的質量。在蔡英文任內,台 軍發生傷亡事故的頻率相當高。2020 年1月,台軍一架黑鷹直升機墜毀,機 上包括「參謀總長 | 等8名高官罹難,堪 稱台軍最嚴重的意外。此外,台灣迄今 一共舉行了39次「漢光演習 |, 共造成17 人死亡,其中9人是在蔡英文任內的軍演 中殉職。相較之下,民進黨陳水扁任內 軍演共造成4人死亡,國民黨馬英九任 內軍演只有一名士兵失蹤、並無傷亡。

島內輿論指出,接二連三的負面事 件,一個個問題的堆疊累積,長此以往

恐影響整體戰力,軍隊螺絲掉滿地,真 的能打仗嗎?台軍紀律鬆散,除了管理 出現漏洞,更因為台灣年輕人不願打 仗、不願當民進黨的炮灰。過去國民黨 馬英九執政期間,兩岸關係融洽、台海 和平穩定,台灣民眾安居樂業,但民進 黨蔡英文上台後破壞兩岸關係,甘當美 國「遏華 | 棋子,不斷渲染「備戰 | 氣 氛,延長兵役時間。最近台軍承認,服 兵役的男生將會被編入主戰部隊,即不 排除一入伍就上戰場的可能性。如今的 緊張局勢是民進黨當局一手造成,台灣 年輕人當然不願意為蔡英文和民進黨收 拾爛攤子了。

責任編輯:朱瑞宜 美術編輯:賴國良